

OSJOKCKIII ECTIVI MÆSJÆFFAT ФИДИУÆF VETBEPF, 7 MAPTA 2024 ГОДА Nº24 (17.042)

С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Дорогие женщины Осетии!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта! Этот светлый весенний праздник наполнен особым смыслом, напоминая нам о вечных ценностях, связанных с уважением к женщине — матери, хранительнице домашнего очага, верной спутнице жизни, созидательнице и воспитательнице будущих поколений. Для всех мужчин это еще один повод выразить искреннее восхищение нашим дорогим и любимым мамам, бабушкам, женам, сестрам, дочерям. Поблагодарить их за мудрость и терпение, заботу и доброту, душевное тепло.

Всем представительницам прекрасной половины человечества хочется выразить особую признательность. Мудрые, талантливые, успешные — своим трудом и созидательными делами вы во все времена вносили и по сей день продолжаете вносить огромный вклад в процветание республики и всей нашей огромной страны. А еще — сохранять семейные ценности и традиции, вдохновлять мужчин на подвиги и благородные поступки, решать множество сложных задач, которые ложатся на хрупкие женские плечи.

Неравнодушные, чуткие и отзывчивые женские сердца помогают справляться и с непростыми испытаниями, которые переживает сегодня наша Родина. Ваша искренняя поддержка наших воинов — участников специальной военной операции — стала неотъемлемой частью жизни многих женщин. Огромная благодарность — матерям, женам, сестрам наших солдат и офицеров, добровольцев и мобилизованных, которые сейчас мужественно отстаивают будущее России, за воспитание таких ребят! Вместе с вами мы ждем их скорейшего возвращения домой живыми, здоровыми и с победой.

Дорогие наши женщины! От души желаю вам крепкого здоровья, мира, добра, благополучия, исполнения самых заветных желаний. Оставайтесь такими же прекрасными, любящими и любимыми! Будьте счастливы!

Глава Республики Северная Осетия-Алания С. МЕНЯЙЛО.



Уважаемые жительницы Моздокского района! Милые женщины! Поздравляю вас с первым весенним праздником — Международным

Поздравляю вас с первым весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта!

В этот удивительный день любви и красоты примите самые искренние поздравления и слова благодарности за то, что вы есть.
В нашей стране этот прекрасный праздник является поистине всена-

в нашеи стране этот прекрасныи праздник является поистине всенародным и отмечается с особой теплотой и сердечностью. Потому что женщина — всему начало. Она несет самое дорогое в этом мире — жизнь. От женщины — всё прекрасное: любовь и нежность, добро и сердечность, житейская мудрость и тепло семейного очага.

Позвольте выразить вам восхищение и признательность за женский труд, за талант быть и заботливой матерью, и хранительницей очага, и мудрым советчиком, и талантливой коллегой.

Милые наши жены, мамы и бабушки, спасибо вам за все, что вы делаете! Несмотря на жизненные сложности, вы остаетесь чуткими и великодушными, прекрасными и загадочными. Поэтому хочется с особым чувством поздравить вас с этим весенним праздником и пожелать всего самого доброго — счастья в семье, взаимопонимания с детьми, успешной карьеры и учебы, надежной мужской опоры — всего того, что именуется женским счастьем.

Пусть весна подарит вам тепло своих лучей, а сильная половина человечества – тепло своих сердец! Пусть не гаснут в буднях жизни ваши очарование, красота и нежность. Здоровья вам, счастья и любви!

Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.



Дорогие и милые женщины!

Примите самые теплые, самые искренние и сердечные поздравления с 8 Марта – праздником нежности, весны, любви и доброты!

Быть женщиной — великая миссия. Вы дарите миру новую жизнь, оберегаете свой семейный очаг от бед и невзгод. Вы несете радость и гармонию, мир и спокойствие. Вы делаете жизнь своих близких счастливой, щедро даря им душевную заботу, мудрость и умение сопереживать. Вы — главная вдохновляющая сила мужчин, верная жизненная опора и великая поддержка.

В современном мире женщина активно проявляет себя во всех сферах деятельности общества. Спасибо вам за ваш самоотверженный труд, профессионализм и ответственность!

Милые женщины! Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением. Желаю вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесет вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний. С праздником!

Глава Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения И. ТУГАНОВА.

НАЙТИ СВОЁ МЕСТО!

С самого детства Юлия Харченко была близко знакома со своей будущей профессией. Благодаря бабушке, учителю математики Валентине Михайловне Харченко, поняла, что быть учителем — это и её призвание!

В СОГУ им. К.Л. Хетагурова на факультете русской филологии получила степень бакалавра, а затем – с отличием и степень магистра. Пока училась в университете, Юля не переживала о месте работы – в родной Троицкой школе её ждали. Ей очень хотелось оправдать все ожидания, перенять колоссальный опыт своих учителей.

Молодому специалисту долго адаптироваться не пришлось: родная школа, учителя и даже дети и их родители – все знакомы. Учителю русского языка и литературы хотелось быть достойным примером для учеников. И они доверчиво отозвались уважением, вниманием к новому наставнику.

Положительная отдача в работе побуждает учителя заниматься самообразованием, преодолевать трудности и не останавливаться на достигнутом. В первый год работы в школе Юлия Харченко приняла участие в командном конкурсе «КЛАССный учитель», в котором заняла 1-е место! Успех зарядил девушку невероятной энергией. И в 2020 г. в конкурсе «Педагогический дебют» она дошла до финала.

Сегодня у неё – выпускные классы, а это значит – двойная ответственность. Ведь учитель желает каждому ученику найти своё место, обрести любимую профессию, чтобы она приносила и пользу, и радость!



МОЗДОКЧАНКА – НА ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ

На площадке образовательного центра «Сириус» в г. Сочи Краснодарского края, на Всемирном фестивале молодёжи, инициированном Президентом РФ Владимиром Путиным, встретились 20 тысяч российских и иностранных молодых лидеров в сфере бизнеса, медиа, международного сотрудничества, культуры, науки, образования, волонтёрства и благотворительности, спорта, различных сфер общественной жизни, а также подростки из 188 стран мира. С 1 по 7 марта

фестиваль включил в свою программу десятки мероприятий, направленных на единение наций, формирование ответственности за судьбы мира, сохранение семейных ценностей.

На главном молодёжном событии мира Северную Осетию представили 90 самых активных и креативных юношей и девушек от 18 до 35 лет, прошедших серьёзные конкурсные отборы. В составе делегации — не только наши лучшие активисты, волонтёры, но и вокальная группа

«Артрио», ансамбль народного танца «Асмон», а также 8 поваров — участников гастрономического фестиваля.

Методист детского технопарка «Кванториум» Моздокского Центра детского творчества Анастасия Сараева (на снимке – третья слева) — в числе участников фестиваля в качестве волонтёра. Мы с нетерпением ждём возвращения А. Сараевой и надеемся, что она поделится с нашими читателями не только впечатлени-



Следующий номер газеты выйдет во вторник, 12 марта.

B МАТАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» — БЕСПЛАТНОТ

8 Марта — Международный женский день

СРЕДОТОЧИЕ ТАЛАНТОВ И ДОБРОТ

О Галине Николаевне ФАКОВОЙ при всей моей нелюбви к пафосу хочется писать высоким слогом. В ней – редкое сочетание множества талантов, из которых даже сложно выделить главный. Как учитель-педагог, жена, мама, бабушка, четырежды прабабушка, свекровь - во всех ипостасях её можно характеризовать в превосходной степени...

ГВЕРЕННОСТЬ автора этих Увереппость селенного строк в верности сказанного выше зародилась не на пустом месте. В своё время моя дочь упросила вначале директора СОШ №1, а потом Галину Николаевну взять в свой второй класс сына – в другом классе v него не заладились взаимоотношения с учителем. Случай неординарный. Мальчик был не простым по характеру, очень избалованным ребёнком, выбрал себе роль клоуна в классе, но строгой Галине Николаевне удивительно быстро удалось его «приручить», ребёнок проникся к ней безграничным доверием. Многие последующие годы он посвящал её в «свои дела», свою жизнь, не скрывал в том числе и семейных секретов. Больше того, группа одноклассников - бывших учеников Галины Николаевны – долгие годы устраивала «походы» к ней домой. Ребята покупали цветы и гурьбой «внедрялись» в знакомый дом, где учительница неизменно угощала их фруктами либо устраивала чаепитие. Она с интересом расспрашивала девчонок и мальчишек об учёбе, о планах, не забывала похвалить за успехи. И они распахивали души.

Встречи стали сходить на нет, когда после окончания школы ребята разъехались по разным городам. Да и то, съезжаясь в родной город на каникулах, студенты ещё некоторое время держались традиции...

Стали взрослыми девчонки и мальчишки, в 2005 году впервые переступившие порог школы. По-разному сложилась их жизнь, но Галина Николаевна, их первый учитель в жизни, так и осталась для них непререкаемым авторитетом, любимой второй мамой, которая и спросить может строго, и горечь с души снять, и приласкать. Словом, другого первого учителя в их жизни не было – только она, единственная!

ВЕТЕРАН труда, Почётный работник образования Российской Федерации Галина Николаевна Факова с 2009 года – на заслуженном отдыхе. И, думаете, забот у неё стало меньше? Как бы не так: воспитывать внуков и растить правнуков – та ещё ответственность! Ладно, внуки как будто уже повзрослели, но они один за другим становятся родителями, и появляются новые ветви на фамильном древе...

Галя Мамаева родилась в Моздоке 8 августа 1948 года. Окончила педагогическое училище в Гудермесе. Трудовая жизнь молодого специалиста началась в школе села Хурикау, но вскоре удалось устроиться ближе к дому – учителем начальных классов в Терской средней школе. Однако в те годы и туда добираться было очень сложно. Только в 1974 году, когда Галина Николаевна была уже глубоко семейной женщиной, её приняли учителем начальных классов в Моздокскую СШ №1.

...Девичество юной Гали продлилось недолго. В семье Мамаевых она была старшей из четверых детей. Парни на неё, само собой, заглядывались. Но среди поклонников она выбрала того, кто заставил



дрогнуть сердце, - юношу из хорошей семьи Факовых. 17 февраля 1969 года Галина с Анатолием поженились. Брак оказался не просто благополучным – счастливым. Старший сын Анатолий поделился:

– Папа в маме души не чаял, с нежностью называл только Галюсей. Отношения у родителей были чудесные, последнее слово всегда было за папой, но управляла домом, семьёй, конечно же, мама. Она и после смерти папы не изменилась: всех нас «строит», расслабляться не даёт, каждый должен быть при деле. Порядок, дисциплина для неё – едва ли не фетиш...

РОЧНЫЕ знания, порядок, дисциплина – в своих классах Факова никогда не меняла тре-

учителя-предметники не испытывали проблем, когда ребята переходили в среднее звено. Хотя всем известно, сколь сложно зачастую проходит этот период и у детей, и у педагогов. Но учительство не являлось единственным приоритетом для Галины Николаевны, она уравнивала его с семьёй. А семья у Факовых получилась просто на зависть благополучной: успешный муж, успешные сыновья, внуки...

Анатолия Владимировича Факова моздокчане помнят по работе в строительной организации «Гражданстрой», которой он руководил. На счету строителей – десятки возведённых в районе объектов. Сыновья выросли настоящими мужчинами. Старший – Анатолий-младший – служил в милиции, дослужился до подполковника. А с 2003 по 2015 год успешно руководил Моздокским межрайонным отделом

управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. При его сложной и сверхответственной работе относительную релаксацию могла обеспечить только семья. И он, как и отец в своё время, оказался везунчиком. Девушка, на которую пал его выбор, была удивительной – красивой. скромной, уважительной.

Наташа на удивление гар-монично вписалась в семью Факовых, пришлась по душе требовательной свекрови.

– Замуж я вышла рано, поженились мы 17 февраля 1969 года, а ровно через год – 17 февраля – у нас родилась дочь. И всем премудростям семейной жизни учила меня свекровь, которая умеет всё

вищница самых вкусных домашних заготовок, в любую минуту на столе в столовой может вдруг появиться скатерть-самобранка. -Наталья искренне восхищается Галиной Николаевной, которая без устали деликатно делилась опытом с молоденькой невесткой, не задевая её чувств

ОКОНЧИВ СОШ №3, Наташа Альбрант вначале получила среднее педагогическое образование, а позже - высшее экономическое. Сейчас Наталья Альбертовна – заместитель генерального директора ООО «Кристаллмед», её муж Анатолий Анатольевич - депутат Собрания представителей Моздокского района, заместитель гендиректора строительной организации; дочь Диана, окончившая Ставропольскую медицинскую академию, - акушер-гинеколог, а «по совместительству» - мама двух малышей (оба мальчики), старшему из которых – два годика.

РИВЕРЖЕННОСТЬ семейным ценностям – главное богатство семьи Факовых. Все они успешны - словно родились под счастливой звездой. Александр, младший сын Анатолия Владимировича и Галины Николаевны, юрист по профессии, отец троих детей, в настоящее время находится в зоне специальной военной операции, приближает победу, работая в частной охранной организации. Семья его, кроме старшей замужней дочери Алины, пока проживает вместе с бабушкой. Им не тесно и не скучно: две женщины дружно хозяйничают, а двое близнецов девятнадцати лет от роду -Тамерлан и Тимур – вносят весёлое разнообразие в жизнь семьи...

Увидев, с каким обожанием Анатолий смотрит на Наталью, с каким вниманием прислушивается к её словам, невольно подумала: какая же мудрая женщина Галина Николаевна, сумевшая создать такую счастливую семью...

Св. ТОТОЕВА.

СЧАСТЬЕ ТАМ, ГДЕ ВЫ, НАШИ ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Международный женский день 8 Марта – один из самых любимых праздников в России. В нашей стране. в Моздокском районе к этому празднику всегда относились с особым чувством, в котором соединяются огромное уважение, благодарность и любовь к женщине – матери, спутнице жизни, хранительнице домашнего очага. Как к самому близкому человеку, который всегда поддержит в трудную минуту, даст мудрый совет, может вселить уверенность в своих силах.

Мы, мужчины, которых вы называете сильным полом, не устаём восхишаться вашим терпением, душевной чуткостью, красотой и, конечно, вашим энергичным участием в жизни общества. Сегодня трудно представить сферу деятельности, где бы женщины не были успешными. С присущей вам интуицией, житейской мудростью, способностью к разумным компромиссам вы смело участвуете в политических процессах, занимаетесь бизнесом, наукой, искусством. Вам покоряются даже традиционно мужские профессии, требующие решительности, выдержки, недюжинной силы воли и умения оперативно принимать решения в самой сложной обстановке

Вы можете всё! Но самое главное, что подвластно только женшине. давать жизнь. Это бесценный дар материнства, перед которым преклоняемся мы, мужчины. Для каждого человека семья – это главная базовая ценность, и поэтому поддержка семьи, создание условий для её благополучия и развития всегда остаются в приоритете для властей всех уровней.

Любящие мужчины стараются 8 Марта чем-то порадовать близких женщин, выражают им своё восхищение, дарят цветы и подарки. И очень редко вспоминают о том, когда и почему появился этот праздник - день солидарности женщин в борьбе за равные с мужчинами права. За то. чтобы женщина получила избирательное право, равное с мужчиной уважение в обществе.

Женщина тратит много времени

на семью, домашние заботы, успевая вести ещё и активную общественную жизнь. Сегодня представительницы прекрасной половины человечества достигают высоких результатов во всех сферах жизни. При этом женщина несёт покой и создаёт уют, дарит душевное тепло, красоту, нежность, мудрость. Этот первый весенний праздник олицетворяет любовь, надежду, радость ожидания нового и прекрасного.

Дорогие женщины Моздокского района! Сердечно поздравляем вас с Международным женским днём! Пусть в ваших домах всегда царят гармония и любовь! Искренне желаю вам счастья, благополучия, мужской поддержки и теплоты. Пусть новая весна вместе с солнечным теплом наполнит ваши сердца радостью и ощущением счастья!

Н. БУДАЙЧИЕВ, руководитель Общественной приёмной депутатов Госдумы, первый секретарь Моздокского райкома КПРФ.

КОНЦЕРТ – В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ РДК

Концерт, посвящённый Международному женскому дню 8 Марта, состоится в большом зале РДК 7 марта в 17 часов. В праздничной программе «О женщины, вам имя - совершенство!» артисты воздадут должное прекрасной половине человечества.

Приходите! Вход свободный.

· ИЗ ПОЧТЫ «МВ» - - - - - - - -

Дорогая редакция, обращаюсь к вам с просьбой. Опубликуйте, пожалуйста, моё стихотворение о маме к женскому празднику 8 Марта. Моей мамы уже давно нет в живых. Мне самой 71 год, а стихотворение было написано, когда она была ещё рядом со мной. Надеюсь увидеть своё стихотворение в газете.

O mame

Мама – это слово такое

прекрасное! Словно солнышко – ясное-ясное, Ведь оно тебя так согревает, Лучами своими ласкает. Мама! От меня ты не так далеко. Но поверь: без тебя нелегко. Так хочу тебя снова обнять, Нежно руки твои целовать. Заглянуть в дорогие глаза И от счастья дать волю слезам.. Мама! Ты для счастья меня родила, И так долго меня ты ждала. Я в долгу пред тобою всегда – Не забыть мне тебя никогда! Где бы я ни была, – порой Слышу голос я твой родной... Мама! Я приеду к тебе, только жди, Спросишь: «Дочка, ну как ты Не помеха мне снег и дожди.

К сердцу ты меня нежно

живёшь?»

И польётся беседа рекой прижмёшь, Я так счастлива, веришь, с тобой!

С уважением – Галина Владимировна ПАВЛИНА. ОТ РЕДАКЦИИ. Не станем комментировать несовершенство стиха: автор

– не профессионал. Но строки, посвящённые маме, искренни.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ЗАБОТА И ИСКРЕННЯЯ ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ

В редакцию «МВ» поступило письмо от ветерана боевых действий и военной службы Татьяны Владимировны СЫРЫХ:

«Бывает, что и военнослужащие, которые по профессии призваны зашишать мирных граждан, в каких-то жизненных ситуациях и сами нуждаются в поддержке. Так случилось и со мной. После операции я обратилась в Комплексный центр социального обслуживания насе-

сотрудница центра Марина Тимофеевна Бязрова. Безупречным исполнением своих обязанностей и искренней добротой Марина вызвала глубокую симпатию к себе. Я очень благодарна ей за поддержку и, пользуясь случаем, хочу поздравить её с Международным женским днём - 8 Марта! Пусть всей прекрасной половине коллектива КЦСОН улыбается женское счастье всю жизнь!»

8 Марта — Международный женский день «ГНЕЗДО ОНА ВЬЕТ/МИЛАЯ!» КИНАСОВА – руководитель Центра социализации молодё-

жи РСО-Алания в Моздокском районе, лауреат премии Правительства РСО-Алания в области молодёжной политики 2020 года – оптимистка, активистка, неустанная труженица. Когда мы ей позвонили, она была за рулём и просила перезвонить позже. Но вдруг умилилась: «Ой, птичка полетела, в клювике веточку несёт: гнездо она вьёт, милая!». Эти её нечаянные слова оказались очень символичными.

Андрей на четыре года старше жены. Когда уходил в армию, Ирина, девчонка совсем, обещала его ждать. Вернулся он – и сразу поженились: ему – 21 год, ей – 17 лет! Уже будучи замужем, Ирина окончила заочно в г. Иноземцево Ставропольского края педагогический колледж, а также получила высшее образование в Московском государственном гуманитарном университете им. М. Шолохова. Но это – потом.

На заре же семейной жизни молодые Андрей и Ирина Кинасовы пожили в квартире с родителями: Лидией Афанасьевной и Георгием Семёновичем Кинасовыми. Но оба сразу поняли, что жизнь на этаже – не для них. «Я – человек земли, – признаётся сегодня Ирина, – люблю её и украшаю!». В один прекрасный день Андрей приехал на тракторе, погрузил на лафет нехитрые пожитки и отвёз жену и маленькую дочурку Катю в своё родовое гнездо – на Пятую сотню с. Троицкого, в хатку к бабушке Евдокии Андреевне Кинасовой. Выделила она им в своём дворе кусочек земли и сказала: «Стройтесь!».

Так и живут – добра наживают тридцать лет, нажили четырёх деток. Старшая дочь Катя получила в Кубанском университете высшее образование, работает в банке в Новороссийске. Сын Михаил – инвалид, он самый оберегаемый членами семьи человек. Младшие – дочь Сашенька и сын Георгий – ещё школьники.

Построили Кинасовы небольшой (по возможностям 90-х годов!), но очень уютный дом. Участок земли в 15 соток вместил и два прудика, в одном - золотые рыбки, в другом домашняя птица плавает – утки, гуси. Кролики есть,

коза, собаки породы такса. Огород кормит, конечно: выращивают овощи, своего хватает и на стол, и на закрутки круглый год. Мама Ира, конечно, впереди всех! Но никто не отлынивает от работы по хозяйству: и копают, и поливают, и с сорняками воюют дружно, траву косят и за живностью ухаживают. Ирина не расстаётся с растениями и зимой: она – настоящий цветовод. Увлеклась орхидеями, теперь - кактусами и амариллисами. Любит зелень в доме, чтобы всё цвело. И цветёт всё – даже кактусы!

Родственники Ирины по линии Шляжко – выходцы из западной Белоруссии. Сама она родилась в





г. Славянске-на-Кубани Краснодарского края, но уже с младенческих лет живёт в с. Троицком. Отец. Михаил Степанович, трудился механизатором в местном колхозе, земледелец настоящий! Мама, Наталья Георгиевна, работала в торговле, а с началом 90-х стала домохозяйкой. Завели коров и большое хозяйство лет на десять, пока отец не заболел...

«Бабушка по материнской линии - Лидия Кузьминична Хестанова, – делится Ирина, – очень талантливая женщина была, на гитаре, на балалайке играла, готовила вкусно - любила нас всех и баловала». Потому и русский, и осетинский языки Ирина сегодня считает родными. Хранит как семейную реликвию старую фотографию родителей бабушки Лиды: Кузьмы (Бибо) Семёновича и Марии (Маро) Фёдоровны Хестановых. «Правда, очень красивая пара?» - спрашивает Ирина, не сомневаясь в ответе. Сожалеет вот, что в Белоруссии ни разу так и не была. Пока.

Самое же главное в Ирине – казачья кровь: культура, быт, традиции, кухня,

вера. Уже в зрелом возрасте она почувствовала неподдельный интерес к казачьим корням: старые ли фотографии родственников, хатка ли, которую ещё в 1905 г. построил прапрадед Андрея, песни ли казачьи вызвали интерес, не знает. Но в своём доме целую комнатку отвела под «музей казачьей культуры», где собирает старинные предметы казачьего обихода. Мечтает открыть в селе настоящий музей!

Ирина окончила музыкальную школу, очень любит музыку. Учит ребятишек в воскресной школе храма во имя Святой Живоначальной Троицы, знакомит их с основами казачьей культуры, поёт с ними. Сама же участвует во всех выставках прикладного творчества, в конкурсах традиционной кухни.

Но как бы ей всё это удавалось, если бы не Андрей! Он мастер-плиточник, работник - загляденье! Но разделяет и поддерживает все идеи жены. А мы думаем – это ещё не все таланты семьи Кинасовых. Успехов вам в добрых начинаниях и крепкого семейного счастья!

Л. БАЗИЕВА.

СТЬ БОГ БЕРЕЖЁТ НАШИХ ВОИНОВ!

Патриотизм, мужество и отвага многих поколений воинов помогли России выстоять в годы суровых испытаний и стать великой державой. Мы, старшее поколение, всегда гордились своим Отечеством и с большим уважением сегодня относимся к тем, кто посвятил себя служению ему, кто достойно стоит на страже интересов государства.

Сегодня их пример достойно продолжают моздокчане, наши внуки. Самоотверженно выполняет свой воинский долг в ходе специальной военной операции на Украине мой внук Руслан Валиев, которому недавно исполнилось 25 лет.

В 2 годика наш Русик остался без матери, и вся забота по его воспитанию легла на наши с сыном плечи. Мы с дедушкой всегда рассказывали малышу разные интересные истории, легенды о нартских богатырях, приучали к соблюдению обычаев и традиций наших предков-осетин. После детского садика Русик учился в СОШ №7, а в 2015 г. стал курсантом Новосибирского высшего военного командного училища.

Нам на радость и гордость Руслан стал офицером, и в июне 2020 г. лейтенант Вооружённых сил РФ Валиев был направлен для прохождения службы в Приморский край в должности командира взвода. А с 12 декабря 2023 г. продолжает исполнять воинский долг со своим боевым братством в СВО. Верю, что наш Руслан - смелый и решительный человек, он сможет преодолеть все трудности.

Я и моя дочь Эльвира, которая для него как родная мать, часто с ним общаемся «эсэмэсками». Будучи командиром взвода, он стремится лучше и скорее выполнять боевые задачи, иногда делится и тем, какое оборудование нужно для этого. Прочитав статью Т. Богдановой в «Моздокском вестнике» об оказании гуманитарной помощи, я решила обратиться к председателю правления местного отделения «Боевого братства» Николаю Чаусову. Он направил меня в единый волонтёрский центр «Мы вместе. Моздок», его координаты мы также взяли из «МВ».

И, как говорится, «лёд тронулся». Администратор центра Мария Сухова связалась с нашим Русланом, и начался сбор средств на его запрос. Большое спасибо и бухгалтеру этого центра Светлане Дзагу ровой за прозрачность работы, мы знаем, кто и чем помогает. Естественно, эту работу наши активисты проводят не только для моего внука и его соратников, никто из них ни на минуту не забывает, как тяжело приходится нашим ребятам на фронте и раненым в госпитале. И спасибо каждому, кто вносит свою лепту в святое дело.

Верю, что Руслан выполняет мои наказы. Пусть Господь оберегает каждого нашего воина на линии соприкосновения! Пусть наши отважные воины в скором времени вернутся домой к своим родным и близким.

Моя просьба к тем, кто имеет возможность помочь нашим воинам, обращаться в единый волонтёрский центр «Мы вместе. Моздок» на ул. Кирова, 40, контактный телефон 8-922-232-97-64. Деньги можно переводить на карту Сбербанка 2202 2010 6724 1808 (Светлана Николаевна Д.).

> Нина ВАЛИЕВА, г. Моздок.

- C ЛЮБОВЬЮ K ЖЕНЩИНЕ ----------

А ЗНАЕШЬ, Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ!.. СЕРДЕЦ ПРИТЯЖЕНИЕ

А знаешь, я тебя люблю И верую в любовь без срока, Не стоит нам искать пророка, Кто б нашу предсказал стезю. А знаешь, я дышу тобой -Ты мой источник кислорода. Незримый кто-то с небосвода Ведёт нас чувственной тропой. А знаешь, я с тобой парю Над облаками – столько счастья! И в душах места нет ненастью, С тобой без слов я говорю... Встречая летнюю зарю Иль грусть осеннего заката, Всплывёт, что сказано когда-то: «...А знаешь, я тебя люблю!..»

ЛЮБЛЮ И ВЕРЮ

Весна несмело правит балом, Зиме дозволено гулять. Но знаю – это лишь начало – Не повернуть времён ход вспять. Уже чирикают пичуги. Неудержим и вишен цвет. Пусть холод злится от натуги, Весенний получив привет. Лазурь небес купает солнце, И изумруден трав покров, И песня жизни в душу льётся Свободой от зимы оков. Всё возликует и проснётся – Природа, мысли, чувств поток. И сердце птицей встрепенётся, Испив любви весны глоток. Серьёзный март, апрель нескладный И нежный май на смену им... Живу, дышу – мне вновь отрадно – Люблю и верю, что любим!

Николай ИЛЬЧЕНКО

Тихие ноты, аккорды нескладные, Между зимы и весны бесконечностью Что-то сказать хотел музыкой важное... Смылась вся важность капелью беспечною. Отогреваю ладони дыханием, Вот и улыбка в губах нежной складкою. Вновь задышало теплом ожидание, Что к нам весной возвращается сказкою. Слышишь, как тянет сердеи притяжение Ведь не устали они биться чувствами. Как же не ценим любви мы движение, Как не боимся остаться бездушными! Всё отпоёт, опадёт белым сполохом, Душу порадуя нежными красками, И в лепестках пусть бессмысленных ворохов Наша любовь всё ж не будет напрасною.

БЕЗ ВАС НА СВЕТЕ ПУСТО

Сейчас эмансипация нахлынула лавиною, И прежняя романтика теперь уже ничто. И правильно замечено мужскою половиною – Мужчинам нету праздника, а вроде бы за что? Кто выходил на мамонтов с дубиною да с камнями, Пещеры разрисовывал и шкуры добывал, А вечером, насытившись, под звёздами янтарными Одной, своей единственной, о чувствах завывал? Кто на турнирах рыцарских сходился в схватках яростных, Победами к любимой дорогу устилал И, встретив равнодушие в глазах её прекрасных, На вечные скитания себя кто обрекал? Кто, корчась в муках творчества, для вас слагал сонеты И на дуэлях шпаги отчаянно ломал? Кто, совершив открытия, пройдя почти полсвета, Одним любимым именем всё это называл? Пускай уж нет и мамонтов, ушли турниры в прошлое, Никто не скрестит шпаги из-за прекрасных глаз. И лишь в хмельном застолье вдруг завопим истошно, О счастье своём вспомнив: «Любимые, за вас!» Простите, наши милые, за наше невнимание. За то, что очень редко мы дарим вам цветы. И пусть не так уж часто друг друга понимаем мы, Без вас на свете пусто, наш праздник – это вы!

К 135-ЛЕТИЮ БОРИСА ГАЛАЕВА

ВСЯ ЖИЗНЬ – В МУЗЫКЕ

Среди деятелей советской музыкальной культуры, которые являются гордостью народа, с полным правом можно назвать имя Бориса Александровича ГАЛАЕВА – моздокчанина, основоположника осетинской профессиональной музыки, 135-летие которого будет отмечаться 10 марта.

РАБОТА музейщика интересна тем, что дает возможность для знакомства и открытия все новых имен замечательных земляков. В середине восьмидесятых годов о Б.А. Галаеве рассказал мне Энвер Махарбекович Туганов, сын выдающегося художника Махарбека Туганова. Бывая в Моздоке в гостях у своего друга Таймураза Мухарбековича Тадеева – директора детской художественной школы, он находил время для посещения нашего музея. Общаться с этим высокоинтеллектуальным человеком было очень интересно и познавательно.

Энвер Махарбекович дал мне адреса родственников в Цхинвале, с которыми началось творческое общение: переписка, встречи. Ими был создан дом-музей Галаева с коллекцией уникальных старинных музыкальных инструментов, которые Борис Александрович собирал всю жизнь. Некоторые материалы (фотографии, пластинки, журналы, фоновалики и др.) были переданы в наш музей родными композитора. В юбилейный год хочется познакомить моздокчан с жизнью и творчеством прославленного земляка.

ГОМПОЗИТОР Борис Алек-Композитот водился 10 сандрович Галаев родился 10 (22) марта 1889 года в станице Черноярской в семье учителя. Шести лет от роду он остался сиротой, и в дальнейшим воспитанием мальчика занялся его родной дядя – Бекир Галаев, служивший тогда в Петербурге. В девять лет мальчика определили в Петербургское реальное училище. Учился он прилежно, принимал активное участие в ученическом оркестре, играя на кларнете, фортепьяно и виолончели, пел в хоре. Музыкальные занятия в училище сыграли большую роль в судьбе мальчика, определили его жизненный путь – путь музыканта.

Успешно окончив училище в 1909 году, Галаев переехал в г. Тифлис. Там вместе со своим земляком и другом Хаджи-Муратом Мугуевым, впоследствии ставшим известным писателем, в 1913 году окончил военное Михайловское училище. Оба молодых офицера были направлены в Терские казачьи воинские части, дислоцировавшиеся на границах с Ираном и Турцией

После Октябрьской революции Борис Галаев служил капельмейстером полка в Красной армии, а в 1925 году поступил на теоретический факультет Бакинской консерватории, потом – в Ленинградское центральное музыкальное училище, которое окончил в 1931 году. За годы учебы в этом училище по заданию Ленинградского института истории искусств Борис Галаев приезжал в Северную и Южную Осетии – для сбора и записи народных песен и инструментальных наигрышей. Собирательский энтузиазм Галаева вызывает восхищение: за 40 лет им запи-

сано более 700 песен и наигрышей в Южной и Северной Осетии.

По завершении композиторского образования Борис Александрович был направлен на родину. Уроженец Северной Осетии выбрал для своей деятельности г. Цхинвал и отдал все силы и знания развитию родной осетинской музыкальной культуры.

В 1932 году он открыл Цхинвальскую музыкальную школу, став ее первым директором, вёл преподавательскую работу. В том же году открылся Юго-Осетинский НИИ, в котором Галаев возглавил отдел искусства. А в 1933 году, когда при Государственном театре был организован академический хор, Борис Александрович стал и его руководителем.

Методика преподавания в хоре и в оркестре не похожа на кружковую (в кружках занятия велись по слуху или так называемой цифровой системе – путь облегченный, но бесперспективный). Занятия в своих группах и коллективах Галаев начал с обучения нотной грамоте. Результаты широкого овладения музыкальной грамотой в эпоху ликбезов превзошли ожидания.

Вторая задача той поры – решение проблемы национальных кадров – зависела от грамотного и успешного решения предыдущей. Б.А. Галаев правильно рассчитал, что из среды освоивших музыкальную грамоту многие уедут в «большой мир»: станут композиторами, музыковедами, дирижерами, исполнителями. Как показало время, мечты реализовались - многие его ученики стали впоследствии известными в музыкальной культуре людьми. Это Христофор Плиев, Зинаида Хабалова, Илья Габараев и др. Особо хочется отметить среди его учеников необычайно талантливого Заура Гаглоева, которого Б. Галаев сам устроил в музыкальное училище при Ленинградской консерватории.

Чтобы уберечь этот талант в годы войны, консерватория добилась для Заура брони. Но юноша в тяжелые для Родины дни презрел эту привилегию и ушел на фронт. Он погиб в первый же год войны под Ленинградом. Каждый из преподавателей консерватории гибель Заура Гаглоева переживал как собственную беду.

▶ТОЛЬ активное участие Бориса С Галаева в решении двух затронутых выше неординарных проблем вполне обеспечило бы ему подобающее место в истории нашей музыкальной культуры. Однако все взаимосвязано. Талантливый композитор, неутомимый собиратель фольклора и народных инструментов сумел решить и другую масштабную проблему - создания государственного ансамбля песни и пляски «Симд». Страшно даже подумать: не будь Галаева, не собери он эти чудом дыр, хъисын-фæндыр, дыууад жст жнон и другие инструменты - отыскать их нынче было бы негде!

И нартские сказания, и героико-поэтические песни, ставшие историческим свидетельством духа и характера их создателей, наших предков, не имевших своей письменности, передавались из уст в уста. Процесс этот начался с древнейших скифо-сарматских образований. Продолжился во времена Алании и татаро-монгольского нашествия. Он был обусловлен героической борьбой, глубокими потрясениями. Именно поэтому и при полном отсутствии лирических песен главную роль в музыкальных образах Осетии играла героико-эпическая песня, которая исполнялась большими массами мужского хора.

ПЕРВЫЕ экспедиции по сбору фольклора были организова-

ны Борисом Александровичем уже к концу 20-х годов XX века. С тех пор, таская на себе тогдашнюю громоздкую записывающую технику в горных условиях, поистине героическими усилиями он спас многое. Записи его и сохранившиеся документы свидетельствуют о том, что нет такого населенного пункта в обеих Осетиях, куда бы не добрался Галаев.

Вытянув символическую прямую из пройденного им пути, можно опоясать ею вдоль и поперек весь Кавказ. Борису Александровичу понадобилось более двадцати лет, чтобы пройти его, и не просто пройти, а записать песни каждого старожила на фоновалике. Повторюсь: общее число собранных им песен, наигрышей и их вариантов – более семисот. Титанический труд! При этом - неповторимый, ибо ушли из жизни старожилы и унесли с собой многое из того, что удалось спасти Борису Александровичу от полного исчезновения.

Собранное им составляет значительную часть сокровищницы духовной культуры осетин. Среди них – дошедшие до нас из глубины веков традиционные, а также более поздние и современные песни, и все это нуждалось в научной публикации. Выход в свет первого такого научного сборника состоялся в 1964 году благодаря многолетним усилиям самого

собирателя. Конечно же, в этот научный сборник, ставший уже библиографической редкостью, вошли не все его труды – остальные ждут своей очереди, а это уже задача последователей, потомков великого композитора и человека.

Б.А. Галаев. воспитанник Ленинградской композиторской школы, сам обладал редкостным даром аранжировщика. Вот лишь часть его обработанных песен для хора и оркестра: «Додой», «Хъуыбады», «Чермены зарæг», «Чепена», «Софиайы зарæг», «Хазбийы зарæг».

Во второй половине 30-х годов Галаев упорно работал над созданием танцевального ансамбля. В 1939 году все три коллектива - хоровой, оркестровый и хореографический - совместно подготовили первую концертную программу, общественный просмотр которой и был датой учреждения Государственного ансамбля песни и танца Южной Осетии «Симд». Четырнадцать лет его возглавлял Б.А. Галаев в качестве дирижера и художественного руководителя.

т го наследие как композитора – **Е**многогранно. Образцом является работа над народной песней. Большое внимание он уделял музыке к сценическим постановкам драматическим, музыкальным. Песни его отмечены теплым лиризмом и национальной самобытностью. Особое место в его творчестве занимает музыка к кинофильму «Фатима». Родина высоко оценила талант и великий труд этого прославленного человека. Б. А. Галаев был удостоен двух орденов, награжден многими медалями. Ему было присвоено звание «Заслуженный деятель искусств Грузинской ССР».

Ушел из жизни Борис Александрович в 1975 году, похоронен в г. Цхинвал. Дом, в котором он жил по улице Пушкина, 24, ныне дом-музей, где хранится уникальная коллекция музыкальных инструментов. Но родился он на моздокской земле, здесь его помнят и любят, ценят его талант. Родственниками композитора – Андреем Габараевым и Лианой Гаглойтэ создан Фонд, активно занимающийся пропагандой его жизни и творчества в Екатеринбурге, во Владикавказе и Цхинвале, в Моздоке.

еоднократно в музее и районном Дворце культуры проводились выставки и другие мероприятия, посвященные жизни и творчеству Галаева. Надеемся, что со временем появится улица его имени в любимой им станице, будет открыт музей – право же, он достоин этого! Свидетельство тому – вся творческая, общественная и просветительская деятельность Б.А. Галаева.

С. ЧЕЛЬДИЕВА, директор Моздокского музея краеведения.

ТАК ВОСПИТЫВАЮТСЯ ПАТРИОТЫ

РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА – НА ВСЕ ВРЕМЕНА

Классическая литература, в основе которой лежит фольклор, – сти диалог на двух государственных внимание слушателей на ценности высшая степень развития языка. Изучение родной литературь способствует формированию культурного мировоззрения и духовному развитию человека. О проблемах родной литературы на современном этапе говорили 27 февраля в Моздоке на конференции, организованной по инициативе председателя Союза писателей РСО-Алания Бориса Хозиева, сотрудницы администрации Главы и Правительства РСО-Алания Людмилы Бигуловой и национальной научно-культурной организации им. Коста Хетагурова.

В фойе РДК сотрудниками отдела краеведения библиотеки им. М. Горького Моздокской централизованной библиотечной системы была устроена выставка книг и репродукций картин основоположника осетинского литературного языка и художника Коста Хетагурова.

На приглашение Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин» моздокчане откликнулись охотно. В малый зал РДК собрались учителя родного языка школ и детских садов, сотрудники

управления образования, учреждений культуры, РГКУ «Моздокский Дом дружбы», представители национально-культурных общественных организаций, студенты и преподаватели механико-технологического и аграрно-промышленного техникумов, депутаты Собрания представителей района Любовь Токарева и Мулдар Алборов - все, кто неравнодушен к судьбам государственных языков и языков народов России. Модератором мероприятия выступила журналист Лариса Базиева. Она предложила веязыках, функционирующих в РСО-Алания, - русском и осетинском.

Ярким и насыщенным фактами было выступление Бориса Хозиева. Он напомнил участникам конференции о том, что в текущем году Осетия будет праздновать 165-ю годовщину со дня рождения Коста Хетагурова – поэта, художника, чьё творчество не оставляет равнодушным никого из тех, кто с ним соприкоснулся. В октябре же ряд мероприятий в Москве будет посвящён Коста. Ученый и писатель Хозиев рассказал о признании гения Коста в России и мире. Так, в 2018 г. в культурно-историческом центре «Двор кириллицы» в Болгарии среди десятков классиков установлен памятник и великому сыну осетинского народа. Б. Хозиев поделился новыми фактами из биографии Коста, связанными с его пребыванием в Моздокском районе, обнаруженными в ходе работы с архивными документами поэта Андрея Гулуева.

Людмила Бигулова акцентировала

ка, особой актуальности призыва Коста: «Дети Осетии, братьями станем в нашем едином и дружеском стане!» в нашей многонациональной республике. «В сегодняшней политической ситуации и в канун выборов Президента России, – отметила выступавшая, - нам необходимо сплотиться и пока-

зать всему миру нашу солидарность!». Председатель Моздокского отделения МОД «Высший Совет осетин». предприниматель и меценат Фридон Гуцаев назвал текущие мероприятия недостаточными для сохранения языка как основы культуры и национального самосознания. Каждому взрослому и ребёнку в семье, в садике, школе, в общественных местах надо обращать серьёзное внимание на чистоту языка, внешний вид и культуру поведения.

Малыши из детских садов сёл Весёлого, Виноградного и Моздока, учащиеся СОШ №1 г. Моздока. Советской.

Весёловской школ разных национальностей порадовали зрителей блестящим исполнением стихов Коста на русском и осетинском языках. Представитель НКО «Русь» Лариса Белозёрова поделилась впечатлениями о мероприятии: «Я родилась, училась и живу в Моздоке, и мне с детства близки произведения Коста Хетагурова. Поэма «Мать сирот» настолько реалистична, что не может оставить равнодушным никого! Даже если у тебя самой большие, как ты думаешь, неприятности, то, прочитав это произведение, убедишься в том, что есть люди, которым во сто крат тяжелее, чем тебе. Удивительно, но это не угнетает, а напротив, заставляет тебя внимательнее относиться к окружающим, сострадать!».

Литература Коста и сама его жизнь, полная самоотречения во имя людей, - как нравственный ориентир, как путеводная звезда, по которой нужно сверять свои мысли и поступки. И таких ориентиров в купьтуре народов России – великое множество. Главное – знать их и ценить.

Л. АЛИКОВА.



5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк

16+. 10.00 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости. 19.55 Куклы наследника Тутти 16+ 21.00 Время. 22.00 Т/с «Переведи её через Майдан» 16+. 22.55 Большая игра 16+. 0.00 Д/ф «Александр Проханов. Исповедь» 18+. 0.55, 1.40 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.25 Утро России 12+. 9.00, россия 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00. 20.00 Вести. 11.30. 17.30 60 минут 12+. 14.55 Наши 12+. 16.30 Малахов 16+ 21.20 T/c «Анна медиум» 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.10 Т/с «Тайны следствия» 12+.

TIB I 4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Ceгодня, 8.25, 10.35 T/c «Пёс» 16+, 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 12+. 16.45 За гранью 16+. 17.50 ДНК 16+. 20.00 Т/с «10 дней до весны» 16+, 22, 10. 0.00 Т/с «Пять минут тишины. Симбирские морозы» 12+. 0.45 Т/с «Под прикрытием» 16+.

6.30 Пешком. 16+. 7.00 Д/ф «Первые в мире». «Владимир Зворыкин – изобретатель телевидения» 16+. 7.15 Х/ф «Ищите женщину». Какая ты красивая, когда молчишь!» 16+. 8.00 Невский ковчег. Теория невозможного 16+. 8.35, 22.05 X/ф «Прощание славян-ки» 12+. 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.10 Новости культуры. 10.15 Наблюдатель 16+. 11.15, 1.25 X/ф «Грустить не надо...» 16+. 12.00 Д/ф «Лесной дворец Асташово» 16+. 12.45 Новости. Подробно. Арт 16+. 13.00 Д/ф «Запечатленное время». «Якутские алмазы» 16+, 13,30 Д/ф «Первые в мире». «К.А. имирязев. Фотосинтез» 16+ 13.50, 14.10, 14.30, 0.25, 0.45, 1.05 T/c «Порус» 16+. 14.50 Д/ф «Сергей Аверинцев. «Благовещение» 16+. 15.20 X/ф «Лютики-цветочки «Женить бы Бальзаминова» 16+. 16.00 Линия жизни 16+. 17.15 Д/ф «Забытое ремесло». «Водо воз» 16+, 17,30, 2,05 Исторические концерты. Дирижеры. Евгений Светланов и Государственный академический симфонический оркестр СССР 16+. 18.20 Рассказы из русской истории 16+. 19.45 Главная роль 16+. 20.05 Правила жизни 16+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Д/ф «Свидетели времени». «Василий Немирович-Данченко. Военкор» 16+. 21.25 Сати. Нескучная классика... 16+. 23.30 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Квартира» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.20, 7.15, 4.00 T/c «Прокурорская проверка» 16+. 8.20, 9.30 X/ф « гри плюс два» 12+. 8.55 Знание - сила 0+. 10.45 X/ф «Белые росы» 12+. 12.40, 13.30 X/ф «Не могу сказать «прощай» 12+. 15.00 Х/ф «Свадьба в Малиновке» 12+. 17.30. 18.20. 19.10. 19.45. 20.40, 2.45, 3.20 Т/с «След» 16+. 21.25 Т/с «Великолепная пятёрка-5» 16+, 22,20, 23,10 Т/с «Великолепная пятёрка-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+. 0.30 Т/с «Великолепная пятёрка-6» 16+.

Вторник, **12** марта

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 10.00 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 19.55 Куклы наследника Тутти 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Переведи её через Майдан» 16+. 23.00 Большая игра 16+. 0.00, 0.45 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.25 Утро Россия 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30 17.30 60 минут 12+. 14.55 На-ши 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 T/c «Анна медиум» 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.10 Т/с «Тайны следствия» 12+.

4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Утро Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 8.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 12+. 16.45 За гранью 16+. 17.50 ДНК 16+. 20.00 T/c «10 дней до весны» 16+. 22.10, 0.00 Т/с «Пять минут тишины. Симбирские морозы» 12+. 1.50 Т/с «Под прикрытием» 16+.

6.30 Пешком.. 16+. 7.00 Д/ф «Первые в мире». «К.А. Тимирязев. Фотосинтез» 16+. 7.15 Х/ф «Лютики-цветочки «Женитьбы Бальзаминова» 16+. 8.00 Почерк эпохи 16+. 8.25 Жизнь и судьба 16+. 8.50, 22.15 X/ф «Батальоны просят огня» 0+. 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.10 Новости культуры. 10.15 Наблюдатель 16+ 11.15, 1.25 Д/ф «Рассказы про Петра Капицу» 16+. 12.45 Новости. Подробно. Книги 16+. 13.00 Д/ф «Запечатленное время». «Дорога на Богучаны» 16+. 13.30 Д/ф «Первые в мире». «Электрическая свеча Яблочкова» 16+. 13.45, 14.05, 14.25, 0.25, 0.45, 1.05 T/c «Порус» 16+. 14.50 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Квартира» 16+. 15.35 X/ф «Девчата». Фигуры может и нет, а характер – налицо!» 16+. 16.15 Сати. Нескучная классика... 16+. 17.15 Эрмитаж 16+. 17.40 Исторические концерты. Дирижеры. Юрий Темирканов и Симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии 16+. 18.15 Рассказы из русской истории 16+. 19.45 Главная роль 16+. 20.05 Правила жизни 16+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Искусственный отбор 16+. 21.30 Белая студия 16+. 23.30 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Дом» 16+. 2.30 Д/ф «Лесной дворец Асташово» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+. 5.30, 6.30, 4.00, 4.50 Т/с «Прокурорская проверка» 16+. 7.25, 9.30, 9.40 X/ф «Отставник» 16+. 8.20 Страна советов 16+. 8.55 Знание сипа 0+, 10.35 X/ф «Отставник-2. Своих не бросаем» 16+. 12.25, 13.30 Х/ф «Отставник-3» 16+. 14.55, 16.00 X/ф «Отставник. Позывной «Бродяга» 16+, 17,30, 18,20, 19.10, 19.45, 20.40, 2.45, 3.20 T/c «След» 16+. 21.25 T/c «Великолепная пятёрка-5» 16+, 22, 20, 23, 10 Т/с «Великопепная пятёрка-2» 16+ 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+. 0.30 Т/с «Великолепная пятёрка-6» 16+.

Среда, 13 марта

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 10.00 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости. 19.55 Д/с «Цивилизации». «Китай» 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Переведи её через Майдан» 16+. 23.00 Боль-шая игра 16+. 0.00 Шоу Вована и Лексуса 16+. 0.40, 1.25 Подкаст. Лаб 16+.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

5.00, 9.25 Утро России 12+. 9.00, россия 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О са мом главном 12+. 11.00, 14.00 16.00. 20.00 Вести. 11.30. 17.30 60 минут 12+. 14.55 Наши 12+. 16.30 Малахов 16+. 21.20 T/c «Анна медиум» 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.10 Т/с «Тайны следствия» 12+.

H'B 4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Ce годня. 8.25, 10.35 Т/с «Пёс» 16+, 13,25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 12+. 16.45 За гранью 16+. 17.50 ДНК 16+. 20.00 Т/с «10 дней до весны» 16+. 22.10, 0.00 Т/с «Пять минут тишины Симбирские морозы» 12+. 1.45 Т/с «Под прикрытием» 16+.

6.30 Пешком. 16+. 7.00 Д/ф «Первые в мире». «Элек-трическая свеча Яблочкова» 16+. 7.15 X/ф «Девчата». Фигуры может и нет, а характер – на . лицо!» 16+. 8.00 Почерк эпохи 16+. 8.25 Жизнь и судьба 16+. 8.45, 22.15 X/ф «Батальоны просят огня» 0+. 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.10 Новости куль туры. 10.15 Наблюдатель 16+. 11.15 Д/ф «... с участием Клары Румяновой» 16+. 11.50 Д/ф Сюжеты зимней Тарусы» 16+ 12.45 Новости. Подробно. Кино 16+. 13.00 Д/ф «Запечатленное время». «С вулканами «на ты» 16+. 13.30 Д/ф «Первые в мире». «Глубоководный аппарат Михальцева «Мир» 16+. 13.45, 14.05, 14.25, 0.25, 0.45, 1.05 Т/с «Порус» 16+. 14.45 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Дом» 16+. 15.30 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов». Билли, заряжай!» 16+. 16.10 Белая студия 16+. 17.15 Библейский сюжет 16+. 17.50, 1.55 Исторические концерты. Дирижеры. Геннадий Рождественский и Государственный симфонический оркестр Министерства культуры СССР 16+. 19.00 Д/ф «Профессия-Кио» 16+. 19.45 Главная роль 16+. 20.05 Правила жизни 16+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 Абсолютный слух 16+. 21.30 Власть факта. «Создание и расцвет Португальской империи» 16+ . 3.30 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Телеграф» 16+ 1.20 Д/ф «...с участием Клары Румяновой» 16+.

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 5.25, 6.15, 7.10, 3.55 окурорская проверках 16+. 8.20 НоваЯ 12+. 8.55 Зна-ние-сила 0+. 9.30, 10.30, 11.25, 12.25, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 T/c «Учитель в законе. Продолжение» 16+. 17.30, 18.20, 19.10, 19.45, 20.40, 2.40, 3.15 T/c «След» 16+. 21.25 Т/с «Великолепная пятёрка-5» 16+. 22.20, 23.10 T/c «Великолепная пятёрка-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+. 0.30 Т/с «Великолепная пятёрка-6» 16+.

Четверг, **14** марта

5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Ново-сти. 9.20 АнтиФейк 16+. 10.00 Жить здорово! 16+. 10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.05 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости. 19.55 Д/с «Цивилизации». «Россия» 16+. 21.00 Время. 22.00 Т/с «Переведи её через Майдан» 16+. 23.00 Большая игра 16+. 0.00, 0.45 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.25 Утро Россия 12+. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Наши 12+. 16.30 Малахов 16+ 21.20 Т/с «Анна медиум» 16+. 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.10 Т/с «Тайны следствия» 12+.

IIB 4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Ceгодня. 8.25, 10.35 T/с «Пёс» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 12+. 16.45 За гранью 16+. 17.50 ДНК 16+. 20.00 Т/с «10 дней до весны» 16+. 22.10, 0.00 Т/с «Пять минут тишины Симбирские морозы́» 12+. 0.50 Тоздняков 16+.

6.30 Пешком... 16+. 7.00 Д/ф «Первые в мире». «Глу-боководный аппарат Михаль-цева «Мир» 16+.7.15 X/ф «Человек с бульвара Капуцинов». Билли, заряжай!» 16+. 8.00 Почерк эпохи 16+, 8.25 Жизнь и судьба 16+, 8.50, 22.15 Х/ф «Батальоны просят огня» 0+, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 0.10 Новости культуры. 10.15 На-блюдатель 16+. 11.15, 1.30 XX век. «Музыка наших современников. Родион Щедрин» менников. годион щедрин» 16+. 12.45 Новости. Подроб-но. Театр 16+. 13.00 Д/ф «За-печатленное время». «Кры-латый друг» 16+. 13.25 Д/ф «Первые в мире». «Термен воксЛьва Термена» 16+. 13.40 14.00, 14.20, 0.25, 0.45, 1.05 Т/с «Порус» 16+. 14.45 Д/ф Тайные дворцы Эрмитажа» «Телеграф» 16+. 15.30 Х/ф «Человек-амфибия». Любовь с первого взгляда» 16+. 16.15 2 Верник 2. Марина Алексан-дрова 16+. 17.15 Моя любовь Россия! Ведущий Пьер-Кристиан Броше. «О чем расскажет генеалогическое древо» 16+. 17.50 Исторические кон-церты. Дирижеры. Евгений Мравинский и заслуженный коллектив России Академический симфонический оркестр Ленинградской филармонии 16+. 18.45 Д/ф «Гиперболоид инженера Шухова» 16+. 19.45 Главная роль 16+. 20.05 Открытая книга. Борис Мессерер. «Жизнь переходит в память» 16+. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.45 X/ф «Любовь и голуби». Что характерно! Любили друг друга!» 16+. 21.30 Энигма. Олеся Петрова 16+. 23.30 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Сады» 16+ 2.40 Д/ф «Забытое ремесло»

5.00, 9.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 5.25, 6.20, 7.25, 3.55, 4.45 Т/с «Прокурорская проверка» 16+. 8.35 День ангела 0+. 9.30, 10.25, 11.25, 12.25, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 T/c «Учитель в законе. Продолжение» 16+. 17.30, 18.20, 19.10, 19.50, 20.40, 2.40, 3.20 T/c «След» 16+. 21.25 T/c «Великолепная пятёрка-5» 16+. 22.20, 23.10 T/c «Великолепная пятёрка-2» 16+. 0.00 Известия. Итоговый выпуск 16+. 0.30 Т/с «Великолепная пятёрка-6» 16+.

Пятница, **15** марта



5.00 Доброе утро 12+. 9.00, 12.00 15.00 Новости. 9.20 АнтиФейк 16+. 10.00 Жить здорово! 16+. 10.50,

12.15, 17.00 Информационный канал 16+, 15,15 Давай поженимся! 16+. 16.05 Мужское/Женское 16+. 18.00 Вечерние новости. 18.40 Человек и закон 16+. 19.45 Поле чудес 16+. 21.00 Время. 21.45 Голос. Новый сезон 12+. 23.55 Д/ф «Любо «Любэ»!» 16+. 0.35, 1.20 Подкаст. Лаб 16+.

5.00, 9.30 Утро Россия России 12+. 9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном 12+. 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут 12+. 14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+. 16.30 Прямой эфир 16+. 21.30 Удивительные люди. Новый сезон 12+. 23.55 Истории Большой Страны 12+. 0.55 X/ф «Фермерша» 12+.

4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Утро. Самое лучшее 16+. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Ceгодня. 8.25, 10.35 T/c «Пёс» 16+. 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+. 14.00 Место встречи 12+. 16.50 ДНК 16+, 17,55 Жди меня 12+ 20.00 T/c «10 дней до весны» 16+. 23.40 Своя правда 16+. 1.35 Захар Прилепин. Уроки русского 12+.

6.30 Пешком.. 16+. 7.00 Д/ф «Первые в мире». «Терменвокс Льва Термена» 16+. 7.15 X/ф «Человек-амфибия». Любовь с первого взгляда» 16+. 8.00 Почерк эпохи 16+. 8.25 Жизнь и судьба 16+. 8.50, 21.55 X/ф «Батальоны просят огня» 0+. 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.55 Hoвости культуры. 10.20 100 лет со дня рождения Владимира Самойлова. XX век. «Мастера искусств. Владимир Самойлов» 16+. 11.30, 20.35 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина» 16+. 12.00 Открытая книга. Борис Мессерер. «Жизнь переходит в память» 16+. 12.45 Д/ф «Забытое ремесло». «Вышивальщица» 16+. 13.05 X/ф «Три встречи» 0+. 14.25 Д/ф «Тайные дворцы Эрмитажа». «Сады» 16+. 15.05 X/ф «Любовь и голуби». Что характерно! Любили друг друга!» 16+ 15.50 Энигма. Олеся Петрова 16+. 16.30 Письма из провинции 16+. 17.15 Д/ф «Забытое ремесло». «Мельник» 16+. 17.30 Музей, который звучит 16+. 18.45 Царская ложа 16+. 19.45 X/ф «Цвет белого снега» 16+. 21.05 Линия жизни 16+. 23.05 2 Верник 2. Людмила Семеняка 16+. 0.10 X/ф «Александр Попов» 0+.

5.00. 9.00. 13.00 17.00 Известия 16+. 5.25, 6.00, 6.55, 7.55 Т/с «Прокурорская проверка» 16+. 9.30. 10.30 Т/с «Учитель в законе. Продолжение» 16+. 11.35, 12.35, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 Т/с «Учитель в законе. Возвращение» 16+. 17.30, 18.20, 19.10, 20.00, 20.45, 21.35, 22.15 Т/с «След» 16+. 23.10 Светская хроника 16+. 0.10, 0.55 Они потрясли мир 16+.

Суббота, **16** марта



6.00 Доброе утро. Суббота 12+. 9.00 Умницы и умники 12+. 9.45 Слово па-

стыря 0+. 10.00, 12.00 Новости. 10.15 Наше всё 12+. 11.05 ПроУют 0+. 12.15 Поехали! 12+. 13.10 Д/ф «Под небом Крыма» 12+. 15.45 Д/ф «Хлеб наш насущный» 12+. 16.55 Я люблю мою страну 0+. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Эксклюзив 16+. 19.10 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+. 20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+. 21.00 Время. 21.35 Сегодня вечером 16+. 23.35 Д/ф «Андрей Первозванный» 12+. 0.30, 1.15 Подкаст. Лаб 16+.

5.00 Утро России. россия Суббота 12+. 8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 Когда все дома 12+. 9.25 Пятеро на одного 12+. 10.10 Сто к одному 12+. 11.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.45 В кругу друзей 12+. 12.45 Доктор Мясников 12+. 13.50 Парад юмора 16+. 16.30 Крым. 10 лет 12+. 17.50 Привет, Андрей! 12+. 21.00 X/ф «Школа женского счастья» 16+. 0.40 X/ф «Счастье можно дарить» 12+.

4.50 г/с «гасс ник» 16+. 6.20 Жди меня 12+. 7.20 Смотр 0+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Поедем, поедим! 16+. 9.20 Едим дома 0+. 10.20 Главная дорога 16+. 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+. 12.00 Квартирный вопрос 0+. 13.00 Основано на реальных событиях 16+. 15.00 Своя игра 0+. 16.20 ЧП. Расследование 16+. 17.00 Следствие вели... 16+. 19.00 Центральное телевидение 16+. 20.20 Ты не поверишь! 16+. 21.20 Звезды 16+. 23.45 Международная пилорама 18+. 0.40 Квартирник

НТВ у Маргулиса 16+. 6.30 Библейский сюжет 16+. 7.05 Мультфильмы. 7.35 X/ф «Цвет белого снега» 16+. 8.20 Д/ф «История вещей. Печь» 16+. 8.50 Мы – грамотеи! 16+. 9.30 X/ф «Александр Попов» 0+. 11.05, 19.45 Первые в мире. Александр Попов 16+. 11.20 Черные дыры. Белые пятна 16+. 12.00 Д/ф «Город ИКС» 16+. 13.00 Рассказы из русской истории 16+. 14.15 Д/ф «Андрей Гапонов-Грехов. Сила притяжения» 16+. 15.00 Спектакль «Родственники» 16+. 16.50 Большой балет 16+. 19.30 Новости культуры. 20.00 Острова 16+. 20.40 Х/ф «Женя, Женечка и «катюша» 0+. 22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+. 23.05 Клуб «Шаболовка, 37». Группа Shanu, Денис Шульгин и Moscow Violinjazz-квартет 16+. 0.05 X/ф «Свинарка и пастух» 0+.

5.00, 5.10, 5.55, 6.35, 7.20, 8.10 T/c «Усповный мент-5» 16+. 9.00 Страна советов 16+. 9.30 HoвaЯ 12+. 10.05, 11.20, 12.15, 13.05, 13.55, 14.45, 15.35, 16.25, 17.20, 18.10, 19.00, 19.45 Т/с «Последний мент» 16+. 20.35, 21.25, 22.20, 23.10 Т/с «След» 16+. 0.00 Известия. Главное 16+. 1.05 Светская хроника 16+

Воскресенье, **17** марта



6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10, 0.00, 0.45, 1.30, 2.15, 3.00, 3.45, 4.30 Под-

каст. Лаб 16+. 6.55 Играй, гармонь любимая! 12+. 7.40 Часовой 12+. 8.10 Здоровье 16+. 9.20 «Мечталлион». Национальная лотерея 12+. 9.40 Непутевые заметки 12+. 10.15 Жизнь своих 12+. 11.05 Повара на колесах 12+. 12.20. 15.20 T/c «Сибириада» 12+. 16 45 Большая история 16+ 18.00 Вечерние новости. 19.00 Лучше всех! Новый сезон 0+. 21.00 Время. 23.00 Д/ф «Крым. Как это было» 16+. 4.25 Студия «Союз» 16+.

6.05 X/ф «Пока РОССИЯ бьётся сердце» 12+. 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 По секрету всему свету 12+. 9.00, 11.00, 14.00, 16.00 Вести. 9.15 Формула еды 12+. 9.40 Утренняя почта 12+. 10.10 Сто к одному 12+. 11.45, 14.15 X/ф «Лекари душ» 12+. 16.50 Песни от всей души 12+. 19.00 Вести недели. 21.00 Выборы Президента России-2024. 23.00 Москва. Кремль. Путин. Специальный выпуск 12+. 23.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+. 2.00 Х/ф «Крым. Путь на Родину» 12+.

4.55 Т/с «Пасечник» 16+. 6.30 Центральное телевидение 16+. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают! 12+. 10.20 Первая передача 16+. 11.00 Чудо техники 12+. 12.00 Дачный ответ 0+. 13.00 НашПотребНадзор 16+. 14.05 Однажды... 16+. 15.00 Своя игра 0+. 16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+. 17.00 Следствие вели... 16+. 19.00 Итоги недели. 20.20 Маска. Новый сезон 12+. 0.00 Звезды сошлись 16+.

6.30 М/ф «Боль-

шой Ух». «Фантик. Первобытная сказка». «Дядюшка Ау» 16+. 8.05 Х/ф «Женя, Женечка и «катюша» 0+. 9.25 Тайны старого чердака. «Экспрессионизм» 16+. 9.55, 0.55 Диалоги о животных. Минский зоопарк 16+. 10.35 X/ф «Свинарка и пастух». Друга я никогда не забуду» 16+. 11.15 Х/ф «Свинарка и пастух» 0+. 12.40 Heизвестные маршруты России. «Тульская область. Из Венёва в Кондуки» 16+. 13.20 Невский ковчег. Теория невозможного. Глеб Котельников 16+. 13.50 Игра в бисер 16+. 14.35, 23.05 X/ф «Римский-Корсаков» 0+. 16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+. 17.10 Д/ф «Первые в мире». «Аэрофотоаппарат Срезневского» 16+. 17.30 Пешком... 16+. 17.55 Д/ф «Борис Любимов. 10 встреч» 16+. 19.30, 19.45 Новости культуры. 20.25 X/ф «Простая история» Нонны Мордюковой» 16+. 21.05 Х/ф «Простая история» 16+. 22.35 Д/ф «Крым. Мыс Плака» 16+. 1.35 Искатели. «Неизвестный шедевр Ивана Шишкина» 16+.

5.00.5.30.6.20.7.15 Т/с «Прокурорская проверка» 16+, 8,15 X/ф «Белая стрела» 16+. 10.10. 11.00, 12.00, 12.55, 13.45, 14.45, 15.40, 16.35 Т/с «Пилигрим» 16+. 17.30, 18.25, 19.25, 20.25, 21.25, 22.25, 23.20, 0.15, 1.10, 2.00, 2.50, 3.30, 4.15 Т/с «Чужой район-2» 16+.

ТУРЕЦКИЕ ВРАЧИ ПРОВЕДУТ ВСТРЕЧИ С ПАЦИЕНТАМИ

2 и 3 апреля в рамках благотворительной помощи в сфере оказания медицинских услуг совместно с известными профессорами и докторами из Турции компания «SUNMEDICATRAVEL» будет осуществлять бесплатные встречи с пациентами.

Встречи пройдут на базе клиник «АтласМед» и «Нано докторъ», сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

РСО-Алания с рабочим визитом посетят высокопрофессиональные специалисты известной турецкой клиники «Мемориал» - онколог, нейрохирург и ортопед.

Компания «SUNMEDICATRAVEL» сотрудничает с лучшими докторами из Турции, Иордании, Израиля, Германии и России. В течение 5 лет оказывает помощь не только жителям Северной Осетии и России, но и пациентам из СНГ.

Запись через колл-центр:

«АтласМед»: +7(867-2) 40-47-40; +7(919) 421-07-83 (просп. Доватора, 57-а);

«Nano Докторъ»: +7(867-2) 54-89-29; +7(867-2) 33-34-32 (ул. Шмулевича, 12-а).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАИОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПО-РАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (10) экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы - по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.

депутат Парламента РСО-Алания О. Д. Качаров.



НАБОР В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФСБ

водит конкурсный отбор кандидатов для поступления в образовательные организации ФСБ России на потоки высшего и среднего профессионального образования. Для обучения принимаются кандидаты с образованием не ниже среднего (полного) общего (11 классов).

Осуществляется подготовка высококвалифицированных кадров оперативных сотрудников, следователей, переводчиков со всех языков мира, медицинского персонала, оперативного состава пограничных органов, специалистов по эксплуатации технических средств, в т.ч. беспилотных аппаратов и средств вооружения, а также в области компьютерной безопасности и современных информационных технологий.

Обучение в образовательных орга-

В соответствии с решениями Собрания представителей Моздокского городско-

го поселения от 14.07.2006 г. № 220 «Об

утверждении порядка установления та-

рифов на услуги муниципальных пред-

приятий и учреждений», от 30.05.2008 г.

№19 «О внесении изменений в решение

Собрания представителей Моздокско-

го городского поселения от 14.07.2006

г. №220 «Об утверждении порядка уста-

новления тарифов на услуги муници-

пальных предприятий и учреждений» и

рассмотрев обращение директора МУП

«Гостиница «Моздок» Дзгоева А.М. от

20.02.2024 г. об утверждении тарифов

на оказываемые услуги. постановляю:

1. Установить и ввести в действие та-

рифы на платные услуги, оказываемые

муниципальным унитарным предприя-

ием «Гостиница «Моздок» Моздокско-

го городского поселения, согласно при-

ложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу поста-

новление Администрации местного са-

Одноместный номер высшей категории

Одноместный номер высшей категории

Одноместный номер повышенной комфортности

Одноместный номер стандарт

Двухместный номер стандарт

Трехместный номер эконом

Двухкомнатный номер люко

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации местного самоуправления Моздокского

городского поселения Республики Северная Осетия-Алания

№238 от 01.03.2024 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ НА ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ,

ОКАЗЫВАЕМЫЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ УНИТАРНЫМ

ПРЕДПРИЯТИЕМ «ГОСТИНИЦА «МОЗДОК»

МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

УФСБ России по РСО-Алания про- низациях ФСБ России – бесплатное, курсанты обеспечиваются всеми видами довольствия (вещевое имущество, питание), предоставляется общежитие на безвозмездной основе, ежемесячно выплачивается денежное довольствие (от 15000 рублей).

> Выпускникам образовательных организаций ФСБ России по программам высшего образования присваивается воинское звание «лейтенант», по программам среднего профессионального образования присваивается воинское звание «прапорщик». По окончании вуза выдается диплом государственного образца.

> Перечень специальностей и интересующая информация по вопросам поступления в образовательные организации ФСБ России доступна на официальных сайтах:

— Академия ФСБ России

моуправления Моздокского городского

поселения от 30.11.2020 г. №1228 «Об

установлении тарифов на услуги, предо-

ставляемые муниципальным унитарным

предприятием «Гостиница «Моздок»

3. Опубликовать настоящее поста-

новление в газете «Моздокский вестник»

и разместить на официальном сайте Ад-

министрации местного самоуправления

Моздокского городского поселения Моз-

лекоммуникационной сети Интернет по

4. Настоящее постановление вступает

5. Контроль за исполнением настоя-

Глава Администрации местного

Цена (руб.)

1 300,00

1 800,00

2 000,00

2 800,00

1 800,0

2 400,00

5 000,00

щего постановления возложить на заме-

адресу: www.моздок-осетия.рф.

в силу с момента опубликования.

стителя главы Адми

мике и финансам.

Приложение к постановлению Администрации местного самоуправления

Тарифы на платные услуги, оказываемые МУП «Гостиница «Моздок»

Наименование номера

Моздокского городского поселения».

academy.fsb.ru;

 Московский пограничный институт ФСБ России – mpi.fsb.ru;

– Голицынский пограничный институт ФСБ России – gpi.fsb.ru;

– Филиал Голицынского пограничного института ФСБ России (г. Ставрополь) – gpi.fsb.ru;

Калининградский пограничный институт ФСБ России - kpi.fsb.ru; - Курганский пограничный институт

ФСБ России – kgpi.fsb.ru; - Хабаровский пограничный инсти-

тут ФСБ России – khpi.fsb.ru; – Институт береговой охраны ФСБ

России – ibo.fsb.ru;

- Академия ФСО России – академияфсороссии.рф.

Запись на собеседование в УФСБ России по РСО-Алания – по телефонам: 8(867-2) 59-74-46, 8(867-36)

УСЛУГИ ПОЛИГРАФИИ

Полиграфический участок МУП «Моздокский ИИЦ»: печатает газеты художественные книги; изготавливает журналы и книги учета, бланки и т.д. OFPH 113151000028

Телефон 3-26-30.

Примите поздравления

Дорогие женщины! С наступающим весенним праздником 8 МАРТА! Хочу пожелать вам всего самого прекрасного: много цветов, солнечных лучей, улыбок и любви. Пусть каждый день будет для вас особенным, полным радости и приятных сюр-

призов. Желаю быть счастливыми и любимы-ми, здоровыми и успешными. Желаю женского счастья, благополучия, радостей жизни и море позитива. Вы, женщины, делаете мир ярче и прекраснее. С праздником весны!

Пока здоровы, вас мы не замечаем. А если нездоровится – спешим

Вам сообщить о том, как мы страдаем, Как снова стать здоровыми хотим. Вы лечите, спасибо вам за это!

Мы очень-очень благодарны вам. Готовы славить в песнях и сонетах! Поверьте нашим искренним словам.

Поздравляем с МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЁМ 8 МАРТА <u>отделение терапии</u>: Гапбаеву З. А. – зав. отделением, Бабаеву Ф. Т. отоеление терапии: Гаповеву S. А. – зав. отоелением, ваовеву Ф. Г. – врача, Асееву Е. А. – врача, Денисову Н. В. – старшую медсестру; медсестер: Закороеву А. И., Батраеву П. Н., Караеву И. М., Алашеву З. А., Казанбиеву Р. Т., Роменскую Н. А., Василенко М. В., Томскую О. А.; санитарок: Гаризан О. П., Джамалову З. А., Портовую О. В., Дарчиеву С. С., Зайцеву Л. В., Труханову Н. М.,Ныркову В. Б., Макееву И. И., Чупыра Е. Г., Чеплеёву Ю. В., Хусаинову Е. Г., Иноземцеву Р. Т., Клисун С. Д.; кастеляншу Гордиенко Н. И. 179

Маргарита Валиева.

Поздравляем весь женский коллектив ООО «РемСтройСервис» с праздником 8 МАРТА! Желаем вам очарования и женственности! Пусть каждый день искрится яркими эмоциями. Пусть в жизни не будет места для печали. Цветите, сияйте, вдохновляйте!

Жильцы дома № 28 ДОС и домком. Прекрасные наши женщины, дорогие коллеги!

Мужской коллектив МБДОУ №8 «Огонёк» желает вам ясного весеннего солнышка и теплых, счастливых дней! Чтобы вы всегда были согреты заботой, любовью и нежностью! Желаем, чтобы работа никогда не была в тя-

гость, чтобы всегда оставалось время на себя и на любимых людей, чтобы в ваш адрес почаще звучали теплые слова и приятные комплименты. С праздником 8 МАРТА!

АРФӔЙЫ НЫХÆСТÆ

Уалдзæджы фыццаг бæрæгбон баст вæййы сылгоймаджы номимж. Нж зынаргъ нанатж жмж мадæлтæ, чызджытæ æмæ чындзытæ, нæ " бинонты фидауц! Сымах уж фжлмжн зжрдж **жм**æ фидар удыхъжджй, уж зонындзинжд-

тæ æмæ куыстуарзондзинадæй архайут сæйраг хæсыл фарн хъахъхъжнут, нæлгоймагæн лæггад кæнут, нæ сомбоны ныфс · нӕ сабиты хъомыл кӕнут! Стыр Хуыцау ӕмӕ Мады Майрӕмы хорзæхтæй хайджын ут!

ÆÆ3 «Иры Стыр Ныхас»-ы

Мæздæджы районы хайады номæй – Гуцаты Фридон.

Утверждение штатного расписания на 2021 г.;

Утверждение штатного расписания на 2023 г.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ПРАВЛЕНИЕ САДОВОДЧЕСКОГО НЕКОММЕРЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «ДРУЖБА» ОПОВЕЩАЕТ САДОВОДОВ о том, что 23. 03.2024 г. в 9.30 по адресу: РСО-Алания, г. Моздок, территория СНТ «Дружба», кв. 2, д. 1 (контора СНТ «Друж ба»), состоится очередное отчетно-выборное собрание членов товарищества по следующей повестке дня:

Утверждение председателя собрания:

Утверждение председателя соорания; Утверждение отчётов председателя правления за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение отчётов ответственного за электрохозяйство за

2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение отчётов бухгалтера за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.

Утверждение актов ревизий ревизионной комиссии за 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 гг.; Утверждение бланка договора о возмещении затрат за потребля-

емую электрическую энергию и приложений к нему (для зимников); Утверждение сметы и приложений к ней на 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 гг.; Утверждение взносов на 2020 г. для членов товарищества

и садоводов-индивидуалов; Утверждение взносов на 2021 г. для членов товарищества

докского района Республики Северная и садоводов-индивидуалов; Осетия-Алания в информационно-те-

Утверждение взносов на 2022 г. для членов товарищества и садоводов-индивидуалов;

Утверждение взносов на 2023 г. для членов товарищества

и садоводов-индивидуалов; Утверждение взносов на 2024 г. для членов товарищества

и садоводов-индивидуалов; Утверждение штатного расписания на 2020 г.;

полнитель – Звезднева П.А.).

ления СНТ «Дружба»;

з/п сотрудников);

В случае отсутствия кворума на очной части общее собрание переходит в очно-заочную форму с проведением заочной части голосования до 06. 04. 2024 г.

Утверждение штатного расписания на 2024 г.; Утверждение новой редакции устава СНТ «Дружба», в т.ч. по

протесту прокуратуры; Утверждение кандидатур на должность членов правления

СНТ «Дружба»; Утверждение кандидатуры на должность председателя прав-

Утверждение кандидатур членов ревизионной комиссии; Утверждение кандидатур членов счётной комиссии; Утверждение ранее принятых решений правления; Утверждение формы и содержания квитанции по оплате взносов;

Утверждение индексации заработной платы (соотношение

Утверждение долгосрочного договора о межевании ЗОП (ис-

Правление товарищества убедительно просит каждого члена СНТ «Дружба» не остаться безучастным к судьбе товарищества и в обязательном порядке принять участие в собрании. 169

ПРОЛАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ • КОТТЕДЖ в пос. Притеречном (4

самоуправления Моздокского комнаты, все удобства), гараж, подвал на городского поселения И.А. ТУГАНОВА.

KOPMA

остановлению Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения от 01.03.2024 г. №238 3y. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011).

• РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕ-**ЛИ. ДОСТАВКА.** Тел.: 2-74-06; 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 177

• ШТУКАТУРКА СТЕН («шуба»), СТЯЖ-**КА**. Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих **ЯМ. Без выходных.** Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012).

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (OFPH 310151017400012).

НА РАБОТУ

• ООО «РЕМСТРОЙСЕРВИС» - СЛЕ-САРЯ-САНТЕХНИКА, УБОРЩИКА ПОДЪЕЗДОВ И ДВОРОВ. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 33-31-55.

• ООО «УЖК «Приоритет» - УБОР-ЩИКОВ подъездов и дворов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. • В стоповую «Моздокские узо-

ры» - ПОВАРА. Обращаться по тел. 8(928)4959815; 2-70-08. 103

ления Моздокского района и Собрание представителей Моздокского района выражают глубокое соболезнование начальнику отдела по юридическим вопросам, кадровой политики и профилактики коррупционных правона рушений Администрации Моздокского района Галустову Андрею Леоновичу по поводу смерти

МАТЕРИ.

Коллектив Моздокского ЛПУМГ выражает глубокое соболезнование Кулебякину Владимиру Константино вичу и Кучукову Александру Владимировичу по спучаю скоропостижной смерти мамы и бабушки

КУЛЕБЯКИНОЙ Елены Евтеевны.

170

я, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегис телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, рег

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

истрация местного самоуправлением министеротов по телефоных комплективной продукции, издателя, типографии: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Дерес РЕДАКЦИИ (ПОСТАТЕЛЯ) дерес РЕ редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru 🗏 главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит Подписано в печать в 13.00 (по графику — в 13.00).

Лоставку газет подписчикам осуществляет Моздокский Заказ №331 по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский

(по графику – в 13.00). Заказ №331 Тираж 3300 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой осн е. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».